

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:

Egy évre 50.000 korona
Félévre 25.000 korona

EGYES SZÁM ÁRA:

Magyarországon 1000 korona, Jugoszláviában 1 dinár, Ausztriában 2500 osztrák korona.

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK:

DR ELEK HUGÓ és MANN HUGO

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII. ker., Rökk Szilárd uca 3. szám
Telefón: József 8-96
Vasárnap (d. u. 4-től): József 5-93, József 62-35

Osztenburg ezredes hatszáz vadásztiszt előtt szózatot intézett a keresztény és zsidó legitimistákhoz II. Ottó király érdekében

Felhívta a tiszteket: toborozzanak híveket — „Pilsudszky a mintakép“

Tegnap este a Podmaniczky-uccai István Király szállodában rendezett évi összejövetel alkalmából vacsorát rendezett a 26. cs. és kir. vadászszázaló tisztkara és legénysége. A vacsorán közel hatszáz tiszt vett részt és a felkészültök során rendkívül érdekes politikai kijelentések hangzottak el. A vadászszázaló parancsnoka ugyanis Osztenburg Gyula volt, aki nevét a nyugatmagyarországi felkeléssel és a királypuccsal kapcsolatosan tette emlékeztetővé. Az István szállodabeli vacsorán is Osztenburg Gyula játszotta a vezetőszerepet. Az egybegyűlt tisztek, altisztek és közkatonák nevében ugyanis Szekulesz Imre tartalékos főhadnagy üdvözölte Osztenburg Gyulát. A zsidóvallású főhadnagy az üdvözlő beszédében úgy maga, mint bajtársai nevében kijelentette, hogy a *szébb jövőd kiéptítése érdekében mindenkor rendelkezésre állanak szeretett parancsnokunknak, Osztenburg Gyulának.*

OSZTENBURG GYULA

azonnal válaszolt a felkészültökre. Megköszönte az üdvözlést, majd a *szébb jövőd kiéptítésének akadályáról, a széthúzásról beszélt.* Osztenburg buzdította embereit, majd a lengyel forradalmat és annak vezérét Pilsudszky lengyel marsallt dicsőítette.

— Magyarországnek Lengyelország példáját kell követnie — mondotta Osztenburg, aki Pilsudszkyt, mint követendő mintaképet állította a bajtársak elé.

Beszélt továbbá megszervezendő akciójuk céljáról is, ami szerinte nem egyéb, mint küzdelem

Ottó király jogainak törvényes és alkotmányos eszközökkel való érvényesítéséért.

E cél érdekében csatasorba állította párt és felekezeti különbség

nélkül az összes legitimistákat. Valószággal

szózatot intézett a keresztény és zsidó legitimistákhoz,

hogy a legközelebbi összejövetelen minél számosabban jelenjenek meg,

sőt azt kérte, hogy ne csak a zászlóalj tagjai, hanem más hasonló érzelmeik is vegyenek részt az akcióban, hogy adott esetben rendelkezésre állhassanak. Osztenburg Gyulát a jelen voltak, a nagy feltűnést keltő beszéd után, lelkes

óvációban részesítették és

percekkel át felállva eljénéztek II. Ottó királyt.

A vacsorán Ráday miniszteri tanácsos és Sztankovics fővárosi tanácsjegyző is felszólaltak.

Bethlen István gróf miniszterelnököt és Pallavicini György örgrófot ma hallgatják ki a frankügyben Sztache főügyész pénteken mondja el a vádbeszédet

A frankhamisítási ügy a szombati izgalmas tárgyalás után ma érkezik el legérdekesebb pontjához. A mai tárgyaláson fog a bíróság előtt

Bethlen István gróf miniszterelnök és Pallavicini György örgróf is megjelenni.

Általában a mai hétfői nap lesz a legkritikusabb napja a tárgyalásnak, mert ezen Bethlen István miniszterelnökön kívül a szombati napról elmaradt

Lingauer Albin nemzetgyűlési képviselő és az elővezetés terhe mellett megidézett Péter Bonis Arkangyalon kívül, Windischgrätz Lajosné hercegnét, Pallavicini György örgrófot, Károly Imre grófot, Sigray Antal grófot, Vass József népjóléti minisztert, gróf Mikos János püspököt és Jankovich Béssán Endre grófot fogják kihallgatni.

Ma, hétfőn a bíróság mindenestre végezni fog az összes tanukihallgatásokkal, amivel azonban még nincs teljesen befejezve a bizonyítási anyaga. Kedden ugyanis a meg nem jelent tanuk vallomását, s a hatósági iratokat fogja a bíróság ismertetni és szerdára már sor kerül

a bizonyítás kiegészítési indítványokra.

Értesülésünk szerint Sztache Gusztáv dr. főügyész a vádhatóság részéről indítványozni fogja néhány tanu beidézését. Ugyanezt teszik a védők is, különösen Rába védője Telek György dr., aki számos tanut fog bejelenteni, akikkel az ügy politikai hátterét kívánja tisztázni. De tanukat fog bejelenteni Utain Ferenc dr., Windischgrätz védője, ugyszintén Gál Jenő dr., Nádosy Imre védője.

A védők ugyanis azt szeretnék igazolni, hogy a vádlottak jogosan hihették, hogy nemcsak Nádosy Imre személye testesítette meg azt a meggyőződésüket, hogy a kormány is tud a frankhamisításról, hanem újabb tanukra is kívánnak hivatkozni akikkel ezt az állításukat bizonyítani akarják.

Amennyiben a törvényszék, akár a vád, akár a védelem részéről részben, vagy egészen helyt adna a bizonyítási indítványoknak, ebben az esetben csütörtökre fogják beidézni a kihallgatandó új tanukat és

pénteken már főtétlenül rá kerül a sor a vád- és védbeszédekre.

Ugy számítanak, hogy Sztache főügyész pénteken az egész napot igénybe fogja venni és vádbeszédében részletesen ki fog térni a lefolytatott bizonyítási eljárás egész anyagára, kérti fogja a törvényszéket, hogy ne tekintse enyhítő körülménynek azt, amire a vádlottak hivatkoznak, hogy hazafiságból követték el tettüket, mert cselekményükkel mérhetetlen károkat okoztak az ország jó hírnevének a tettük

nem hazafias cselekedet, hanem közönséges bűncselekmény volt.

A védők közül hosszabb beszédet csak Utain Ferenc dr.-tól, Gál Jenő dr.-tól, Telek György dr.-tól és Gonda Henrik dr.-tól várnak, míg a többi tizenhat védő alig egy-két órát fog csak beszélni. A védőbeszédet át fognak nyulni a pünkösti ünnepeket követő napokra is, úgyhogy előreláthatólag ítélethozatalra legjobb esetben csak május 29-én kerülhet a sor.

A lemondott szerb miniszterelnök megbízást kapott új kormány alakításra

Belgrád máj. 16. (Avala). A szkupstina elnökével folytatott tanácskozás után a király magához kérte Uzunovics lemondott miniszterelnököt és felszólította, hogy kísérelje meg a kormány alakítását a szerb-horvát egyezmény alapján. A Jovanovics pártíveiből álló tizenegyetagú radikális csoport levelet intézett a szkupstina elnökéhez, melyben értezték őt az újásztudens radikális klub megalakításáról, melynek elnöke Jovanovics, alelnöke pedig Lalevics.

Reggel 4 órakor már nyitva van a Hungária gőzfürdő, Dohány u. 44

Megalakult az új lengyel kormány, amely biztosítja a nyugalmat és békét

Idelglenes lengyel köztársasági elnök: Rataj sejmarsall — Hadügyminiszter: Pilsudszky

Lengyelország — mint a legújabb érkezt hírek közlik — túl van nemzeti életének legválságosabb napjain. Az országban a belső harcok megszűntek. A köztársasági elnök és a lengyel kormány leköszönt. Alkotmányos keretek között

a lengyel köztársaság elnöki tisztjét ideiglenesen Rataj sejmarsall vette át és ugyanezek alkotmányos keretek között megalakult az új lengyel kormány is, melynek Pilsudszky a hadügyminisztere.

A lengyel eseményekről következők látványaink számolnak be:

Varsó, máj. 15.

(Lengyel Távirati Iroda.) A miniszterelnökség a következő proklamációt közli:

Tekintettel arra, hogy Woyciechowski Sztanislaw leköszönt a köztársaság elnökének tisztjéről, az alkotmány 40. szakasza értelmében ideiglenesen átveszem a köztársasági elnök hatáskörét.

Varsó, 1926 május 5.

Rataj, sejmarsall.

Varsó, máj. 16.

(Lengyel Távirati Iroda.) Pilsudszki marsall reggel 9 órakor érkezett Rataj sejmarsallhoz. Egy és fél órán át tartó tanácskozás után Bartel képviselőt bizták meg a kormányalakítással, ki haladéktalanul megkezdte a tárcák betöltését célzó tanácskozásokat. Az új kormány különböző hivatalok szakembereiből áll és addig marad hivatalban, míg az összehívandó nemzetgyűlés, mely a jelenlegi képviselők és szenátorokból áll, megválasztja az új köztársasági elnököt. Ez a jövő hét folyamán megtörténik. Bartel képviselő, mint Rataj sejmarsall és Pilsudski marsall bizalmi embere veszi át a miniszterelnökséget.

Bartel miniszterelnök 1882-ben született Lembergben. Először lakatos-zsakkolát végzett, majd letette az érettségi vizsgálatot. Lemberg védelménél mint a vasutas zászlóalj parancsnoka tüntette ki magát. Csakhamar vasútiügyi miniszternek nevezték ki. Később radikális szabadpárti listával képviselőnek választották meg. Az új kabinetnek

egyben 6 vasútiügyi minisztere is. A külügyminiszterium ügyeinek vezetésével ideiglenesen Zaleski Agost, volt szentszéki követet bizták meg. Hadügyminiszter Pilsudski József marsall lett.

Ruppert Rezső kiadatását kéri motorbicikli-elgázolás miatt

A honatyák körében is terjed a motorbiciklizés szenvedélye

A valósággal járványként dühögő motorbiciklizés láza a honatyákat is elfogta. A képviselők egymás után motorbiciklit vásárolnak, természetes tehát, hogy amint másokkal, úgy velük is megtörténik, egy-egy baleset. A motorbicikliző képviselők között a legszenvedélyesebb hűve ennek a sportnak Ruppert Rezső, akivel néhány hónappal ezelőtt majdnem

végzettség vált baleset történt.

Egyik vidéki túrjárja alkalmával elgázolt

Bartel miniszterelnök a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy

kormányra biztosítani fogja a polgárok személyi biztonságát, a nyugalmat és a rendes munka megkezdését.

Természetes, hogy a jelenlegi kormány csak addig marad hivatalban, míg az új köztársasági elnököt meg nem választják. Ez pedig a legrövidebb időn belül meg fog történni. A kormány

a legszilárdabban az alkotmányos alapra helyezkedik.

egy embert, aki súlyos sérüléseket szenvedett. Szerencsére azonban felgyógyult és ma már teljesen egészséges.

A motorbicikli baleset miatt gondatlanságából okozott súlyos testi sérítés vétségé

éimén eljárás indult meg Ruppert Rezső ellen, akinek mentelmi jogát az ügyből kifolyólag most kérte felfüggeszteni a kir. főügyészség. A felfüggesztést kérő mentelmi bejelentés szombaton érkezett a nemzetgyűlés elnökségéhez.

Száz nőt fosztott ki a Savoy-szállodában egy ál-filmgyári igazgató

„Ajánlatok Pozsony Postaiókö 41. szám alá kéretnek“

Egyik fővárosi napilapban néhány nappal ezelőtt hírdetés jelent meg, melyben nagyzebrású világfilm felvételehez előkező megjelenésű, szép hölgyeket kerestek. A hírdetés szerint

a filmen szereplő hölgyektől némi anyagi hozzájárulást kívántak, utólagos haszonrészességek ellenében és, egyben közölték, hogy a hölgyek Pozsony, Postaiókö 41. szám alatt levőben jelentkezhetnek, ahonnan majd megkapják a további útbaigazítást. A filmre-vegyő fiatal hölgyek között nagy lázát okozott ez a hírdetés. Tömegesen küldöttek Pozsonyba levelet a film rajongói, akik máris Henny Portennek és Pearl Whiteknek áldották magukat. Néhány nap múlva azután megérkezett Pozsony-ból a válasz, melyben közölték az érdeklődőkkel, hogy jelentkezzenek a filmgyár budapesti igazgatójánál, Grüner Zoltán-nál a Savoy szállóban.

A Savoy szállóban a válasz nyomán valóságos hölgy-népvándorlás kezdődött. Néhány nap előtt közel száz fiatal elegáns leány jelentkezett, akik valamennyien Grüner igazgató urat keresték. A jömegjelenésű, negyven év körüli igazgató barátságosan fogadta a jelentkezőket és részleteket közölt a film-felvétel ügyéről, egyben pedig előzetes költségek fejében két-három

millió koronát vett fel a jövőendő film staroktól,

akik nagyrészt kiszívesztésű hivatalnokok, géprőlányok, masamódotok és artistanok közül verburálódtak.

A hölgyek jelentkezése még egyre tartott, mikor a szállodákat ellenőrző detektívcsoport egyik tagjának feltűnt, hogy mennyi fiatal hölgy keresi fel a szálló egyik lakóját. Gyanúsának találta a dolgot és érdeklődni kezdett Grüner Zoltán után.

A filmgyári igazgató valószínűleg megszéleszte, hogy a detektív ügyell,

mert szombaton váratlanul eltűnt a szállóból, úgy, hogy a hölgyek, akiket további megbeszélések ürügye alatt vasárnapra rendelt magához, már nem is találhatták meg a szállodában.

A rendőrség vasárnapra megállapította, hogy a hölgyek, aiktól az állítólagos Grüner többmillió koronát vett fel, azzal a biztatással, hogy néhány napon belül megkezdje a filmfelvételt, széghamos társaság áldozatai lettek és

Grüner Zoltán a felvett összeggel megszökött a fővárosból.

A megkárosított nők most a rendőrséghez fordulnak, mely valószínűleg rövidesen kézrekeríti az ál-film igazgatót és társait.

Megőrült mert foglalni akartak nála

A rendőröket és a végrehajtót megtámadta, majd nyomtalanul eltűnt

A mai súlyos időkre jellemző tragédia játszódott le szombath délután a Király uca 98. számú házában. Az itt lakó Varga Gyula hentesmester, aki a háborúban súlyos idegbejt szerzett, amikor foglalás végett útlebenben megjelent a végrehajtó, megtámadta a foglaltatokat, öngyújtót kezdett és dühében a helyszínrre érkez rendőrökre roszott, majd

hirtelen futásnak eredt és öngyilkosság elmegetve nyomtalanul eltűnt.

Varga Gyula a múlt év augusztus havában betársult Lux Sándor Budafokúti hentesüzletébe. Luxnak az üzletre nagyobb tartozásai voltak, amelyet Varga előtt elhallgatott, úgyhogy Varga, aiktől a hitelezők pénzüket követelték, a követelés teljesítését megtagadta. Az

ügy bíróság elé került, mely arra kötelezte a hentesmestert, hogy a tartozás felét; 16 millió koronát a hitelezőknek fizesse meg. Varga még ekkor sem akart fizetni, közben kivált a cégből és a Király uca 98. számú házában nyitott hentesüzletet.

Szombath délután megjelent Varga útlebenben egy végrehajtó és a hitelezők két megbízottja, hogy a megittelt 16 millió korona erejéig foglalást eszközöljének. Varga előbb egyezkedni próbált, de mikor a végrehajtók hajthatatlanságát látta,

hirtelen öngyújtót kezdett.

Tört, száított, összefüggéstelen szavakat kiabált, majd a végrehajtókra támadt, úgyhogy az üzletben csakhamar pánaszos felzúdulás ki a végrehajtó, a hitelezők megbízottja és a hatalmas erejű hentes mester között. A Király ucaiban százakra menő tömeg gyűlt össze, mely izgatottan szemlélte a szokatlan jelenetet. A végrehajtók helyzete a megőrült emberrel szemben már-már veszélyessé vált, mikor két rendőr sietett a szorongató végrehajtók segítségére. A hentesmester haragja most a rendőrök ellen fordult s rendőrök és a dühögő ember között hosszas dulakodás fejzódött ki.

Az elegáns királyucai hentesüzlet ekkor más valóságos csatatérre változott át. Az árúk szanaszét hevertek a földön. Illegem emberek dulakodtak, kiabáltak, síkongatás visszhangzott. A rendőrök csak nagy nehezen tudták Vargát irtalmatlansá tenni s elő akarták állítani az örszobára, de a nagyerejű hentesmester kiszakította magát örszi karjai közül, felkapott egy nagy konyhakést és azzal kezdett hadonászni.

Mindenki riadtan menekült a megőrült ember elől, aki folyton ezt kiabálta:

— Megölöm magam! Megölöm magam!

Varga felhasználta a nagy pánikot, hirtelen futásnak eredt és eltűnt.

A rendőrség erélyes nyomozást indított közelekrítésére, de mindeddig nem sikerült megtalálni a szerencsétlen embert, aki valószínűleg öngyilkosságot követett el.

Megnyílt

New-York

felsőmargitszigeti étterme

A Cutor band muzsikál

Pünkösdi olcsó árain

- elsőrendű cipőrukkban
 - 58 ezer párja kifünő minőségű torna, tenisz és házi cipőknek minden tiszteletben.
 - 95 ezer K elsőrendű gyermek szandál 28-35 számig, angol gyártmány.
 - 110 ezer K kifünő minőségű teniszcipő, eredeti angol gyártmány, bívalyórtálpal.
 - 126 ezer K női vászoncipő, fehér és egyéb színekben.
 - 100 ezer K párja női I-a. borszandál. Gyermek-nagygyűrtben 60-75-85 ezer korona.
- Gyermek vászoncipő 100 ezer koronától feljebb. Bőröcipő férfiak, nők és gyermekre részere feltűnő olcsó árban kaphatók a 25 év óta fennálló, szőlősgáráról ismert SCHAFER cég-cél, Dübrenket tér 4. Kereskedőknök enged-mény. Vidékre úszárvétel.

Mit csinálna

GAMBRINUS?

ha élne

Magyar Színház

Csuda Mihály szerencsésje

Bús-Fekete-Zerkovitz énekes bolozata.

Főszereplők:
Gaál Franciska,
Berkly Lili, Eggert Márta,
Rózsahygyi Kálmán,
Kabos Gyula, Gózon Gyula, Tarnay Ernő,
Dénes György

Bemutató május 22

Sokkal különb dolgokon mentem keresztül, mint a frankügy, nem izgulok oly könnyen — mondja a nagybeteg Hir György

„Alig várom, hogy lerázzam magamról a frankügyet“

Vasárnap nagy feltűnést keltett az a hír, hogy Hir György nemzetgyűlési képviselőt agyvérzés érte és súlyos betegen szállították be a Rókás-kórházba.

Hir képviselő szombaton tanuképpen volt; beidézve a frankpör tárgyalására és 9 órakor pontosan meg is jelent s egész délelőttön át izgatottan várta, mikor kerül reá a sor.

Kiűnn a törvénytörési folyosón hosszasan elbeszélgetett Friedrich Istvánval és Lingauer Albin képviselőtársával, akiknek elmondotta, hogy

a főtárgyaláson sok érdekes dolgot fog elmondani, azonban nem minden kérdésre fog választ adni.

Élénken tudakolta Friedrich Istvántól, hogy az ő szerepéről mit fog vallani. Friedrich azonban diszkrét maradt és nem beszélt.

Hir György Friedrich kihallgatása alatt a tárgyalási terem előszobájában tartózkodott és feltűnő kíváncsisággal, idegesen kérdésközdött a teremből kijövőktől, hogy

miket mond a volt miniszterelnök.

A teremből kijövők közülök vele, hogy Friedrich István róla is beszélt, még pedig *Mészáros Gyula albitolagos salvus conductusával kapcsolatban.*

Ez Hir Györgyöt láthatólag *lesújtotta.* Fel és alá járkált az előszobában, majd meg sem várva Friedrich István kihallgatásának befejezését, vette kalapját és

anélkül, hogy bejelentette volna távozását, elrohant és többé nem is jött vissza.

Az esti órákban felkereste Gömbös Gyulát, akinek lakásán oly súlyos rosszul lett fogta el, hogy mentők segítségével a Rókás-kórházba szállították, ahol megállapították, hogy

súlyos agyvérzést kapott. Gyorsan műtétet hajtottak végre rajta

mely után Hir György csakhamar *cizméjére lért.*

Munkatársunk meglátogatta Hir Györgyöt a Rókás-kórház II. emelet 57. számú közös kórteremben levő betegágyán. A képviselő a rosszul lét-előzményeiről a következőket mondotta:

— Szombaton este felkerestem Gömbös Gyulát, aki régi jó barátom, hogy egy kicsit elbeszélgesünk. Tiszán borúli jellegű látogatás volt ez s már beépésemmel ki jelentettem, hogy *politika ne tá*

Jó kávé — jó egészség



Naponta több csésze hamisítatlan babkávéből készült „fekete“ erősíti a testet. A tudomány már rég elismerte a kávé jótékony hatását és fontos gyógyszernek tekinteli.

Meinl Gyula

jöjjön szóba. Nyugodtan diskuráltunk s már éppen hazafelé készültem, mikor *hirtelen rosszul lett vett erőt rajtam.* Éreztem, hogy elszédülök, elsötétül előttem a szoba... a többit már csak az orvostól tudtam meg hajnalban, amikor a kórházi ágyon felébredtem.

— Azt beszélik — vetették közbe —, hogy képviselő ur *Gömbössel* a frankügyről tárgyalt és ez a beszélgetés, valamint a szombati tárgyaláson a tanuskodásra való várakozás izgatta fel annyira, hogy megbetegedett.

— Ugyan kérem — védekezik indignálódva — csak nem tételezi fel

ezt rólam, Bagatell dolog a frankügy, én aki már sokkal, de sokkal különb eseteken mentem keresztül, nem izgulok olyan könnyen, Hogy szavait megerősítse, legyint a kezével és mosolyog is hozzá.

— Azt mondja az orvos — folytatja Hir György —, hogy az állapotom súlyos, de ha valami komplikáció nem jön közbe, rövidesen *felgyógyulok.* Nagyon örülök neki, mert *iggy mielőbb megjelenhetek a bíróság előtt és lerázzhatom magamról azt az unalmas frankügyet...*

Törvénytanácselnök szombaton ugy intézkedett, hogy Hir György számára *újabb sürgős idézést bocsájt ki hétfőre,* azonban miután Hir György gyors felépüléséhez semmi remény sincs, *nem valószínű, hogy őt a frankügy tárgyalása során ki lehessen hallgatni.*

H. E.

Vázsonyi nem válaszol Pesthynek

Azon csodálkozik, hogy Lendvaiban találták meg azt a nagy férfit, akit küzdelembe bocsátottak ellene

Politikai körökben vasárnap sok szó esett arról a támadásról, amelyet a *Magyarország* legutóbbi száma intézett Vázsonyi Vilmos ellen a Neue Freie Presseben megjelent ismeretes cikke miatt. Ez a támadás kinos felhárdást keltett annál is inkább, mert hiszen

a frankügyben a kormány felelősségét, illetőleg a legitimisták csoportját és a baloldali ellenzék azonos álláspontot foglalt el.

Az ellenzék részéről éppen ezért vasárnap délelőtt érintkezést kerestek Andrássy Gyula gróffal, akitől megkérdezték, hogy a támadás mögött milyen okok húzódnak meg. Andrássy Gyula gróf az érdeklődésre — a legmegbízhatóbb helyről igazságtértesülésünk szerint — azt válaszolta, hogy

a támadás az ő tudomása nélkül jelent meg és intézkedni fog, hogy a jövőben ilyesmi ne fordulhasson elő.

Sokat foglalkoztak az egyes pártok körében a vasárnapi nap folyamán Pesthy Pál igazságügyminiszternek azval a válaszával is, amelyet Lendvai István interpellációjára adott arra a kérdésre, hogy mi a kormány álláspontja, Vázsonyi Vilmos bécsi cikke tárgyában. Az igazságügyminiszter tudvalevően azt mondotta, hogy a frankügy főtárgyalásának befejezése után fog dönteni a nemzetgyűlési per megindításáról.

Pesthy Pál igazságügyminiszter választát *Pakots József vasárnap délután telefonon közölte*

VÁZSONYI VILMOSSAL,

aki szükségtelennek tartja, hogy az igazságügyminiszter nyilatkozatára reflektáljon.

Vázsonyi inkább azon csodálkozik, hogy Lendvai Istvánban találták meg azt a nagy férfit, akit küzdelembe bocsátottak ellene.

Az igazságügyminiszter válaszárol megkérdeztük

ANDRÁSSY GYULA

grófot, aki a következőket mondotta a *Hétfői Napló* munkatársának:

— Valószínűtlennek tartom, hogy a kormány a frankügy főtárgyalásának befejezése után eljárást indítson Vázsonyi Vilmos ellen, mert a cikk nemzetgyűlést nem tartalmaz. Ha Vázsonyi Vilmos tölem tanácsot kért volna a cikk megírására vonatkozóan, igyekeztem volna lebeszélni arról, hogy külföldön jelentessen meg egy ilyen tartalmú cikket. Nálunk ugyanis az a téves felfogás uralkodik, hogy *politikai szükrélemény külföldi lapban nem jelenhetik meg.* Nézetem szerint egészen mindegy, hogy hol jelennek meg ilyen cikkek, mert hiszen, ha magyar lapban jelennek is meg, tudomást szerez rólok a külföld.

FARKAS TIBOR,

akit ez ügyben szintén megkérdeztünk, a következőket mondotta a *Hétfői Napló* munkatársának:

— En ez a cikket nem irtam volna meg. Különösen pedig nem irtam volna meg külföldi lapban.

Ami azonban a nemzetgyűlés vádját illeti, nézetem szerint ennek kritériumai a cikkben nem található fel.

A vádemelésre alap nincs. Ugy látom, hogy

a vádemelés gondolatának felvetése csak félemlítés akar lenni.

Ez az egész ügy neveléses.

Földes István építész-mérnök azért lett öngyilkossá, mert szerelmes volt a Nedbal-balletcsoport egyik fagjába

Gittárral dalolva ment a halálba

A fővárosi társasági körében élénk feltűnést keltett, hogy Földes István építész-mérnök, a margitszigeti építészvezetőség egyik tagja, öngyilkos lett. Az a hír terjedt el, hogy a fiatal, mindössze harminc esztendő, mérnök már évek óta *készült az öngyilkosságra, mert meg-havonult az élettel.*

Meg akartuk állapítani a különösek tetsző öngyilkosság hátterét és utánajártunk Földes István öngyilkosságának. Az elterjedt hírekkal szemben megállapítottuk, hogy Földes István

szerelem bánatában követte el öngyilkosságát.

Földes mérnök az Imperial-penzióbeli lakásán megismerkedett az ugyanott lakó *Nedbal-balletcsoport tagjaival,* akik a Fővárosi Operettszínházban vendégszerepeltek az elmúlt héten.

Földes

halálosan beleszeretett az egyik táncosnőbe,

akivel a megismerkedés pillanatától kezdve állandóan együtt volt. Mikor a lobbánkonyilekű fiatal mérnök megtudta, hogy a Nedbal-csoport pénteként eltávozik a fővárosból és a szép táncosnőt többé nem láthatja,

elhatározta, hogy öngyilkossá lesz.

Erőltetett, feltűnő vig hangulatban beállított régi ismerősének, a penzió tulajdonosnőjének lakosztályába, *kiült az erkélyre, énekelti kezdet s arra kérte a penzió tulajdonosnőjét, hogy gitárával kísérje az énekszót.* Vig és bánatos nótákat dalolt és dudolt a Lipót-körúti ház erkélyén az alkonyati időben Földes István, majd váratlanul a könyvtárszobába lépett s onnan *Ady egy verskötetét emelte ki.* Azt olvasgatta hosszabb ideig, aztán bement szobájába és *szenvedő magát.* Mire a sürgősen előhívott mentők megjelentek, már *halott volt.*

Kinek

van igaz? Annak-e, aki 16.000 koronáért vesz egy üveg valódi „Diana” sóborszeszt, vagy aki ugyanannyiért, esetleg 1–2000 koronával olcsóbban vesz valamilyen hatástalan hamisítványt?

van

sokféle utánzat ugyanolyan formájú palackban és mégtoveszően hasonló csomagolásban, de nem a közméret sárga papírburkolat a fontos, hanem az, ami benne van;

igaza

volt tehát az egyszeri embernek, aki visszautasította, mikor más akarták adni neki az üzletben a kipróbált valódi „Diana” sóborszesz helyett. Van olyan kereskedő, aki jobb meggyőződése ellenére azt

mondja

a vevőnek, hogy mindegy, mit visz haza magának, mert egyik áru olyan, mint a másik és minden sóborszeszben van 50% tiszta szesz, de

egész

nagy csalódás éri azt, aki ezt valószínűnek fogadja el, mert a valódi „Diana” sóborszesz nemcsak szeszt, hanem mentholt, különféle ethereteket és egyéb tengerentúli nyersanyagokat tartalmaz oly szerencsés összetételben, hogy hatását egyetlen más készítmény sem tudja megközelíteni;

pártatlanul

állapíthatja meg mindenki, hogy csak a valódi „Diana” sóborszesz igazán tartósan mint hűsítő, fájdalomcsillapító, erősítő és frissítő háziser.

Ne fogadjon el tehát utánzatokat!

Ezüst dísz tárgyak, evőeszközök, sport-és versenydíjak!
 dus vál: zékbanSchleifer — süstárgyár gyári árban VII, Ka. inczyu. 14. Tel. 138-28.

Örökségi sikkasztás miatt feljelentést tett a rendőrségen egy Braziliába szökött bankár

Milliárdos vagyont keres az édesanyján és családján

Sándor László dr. ügyvéd, nyugalmazott főkapitány vasárnap megjelent a főkapitányságon és védené, Fischer Andor egy Braziliába szökött bankár nevében bonyolult hagyatéki sikkasztás és család ügyében bűnvádi feljelentést tett.

Negyvenegy bűnvádi feljelentés

A tőzsde virágása idején Fischer Andor a Wesselyényi uca 13. szám alatt egy barátjával társulva „Bartók és Fischer Banküzlete” címen tőzsderozdát nyitott. Első időben nagy lendülettel emelkedett a forgalom, úgyhogy csakhamar virágzó vállalatát nőtte ki magát a kis banküzlet. Abban az időben a fiatal Fischer nagyrúri életet élt és mindennapos vendége lett az éjszakai lokáloknak mindaddig, mikor bekészöntött az általános hozsa. Fischer bankházát csakhamar elnyelték a hullámok, kiderült, hogy a könnyelmű fiatal ember nem tud elszámolni a felek által rábízott értékekkel. A hitelezők és az ügyfelek erre számszerint negyvenegy csalás és sikkasztás címén megtették a bűnvádi feljelentést a rendőrségen.

Fischer Andor a követelmények elől Braziliába szökött és Rio de Janeiroban telepedett le.

Az ügyesség elfogott parancsot adott ki ellene, az amerikai hatóságoknak azonban érhetetlen módon nem sikerült kézrekeríteni.

Meghalt az apa — oltúnk a vagyon

A bankár édesapja Fischer B. Jenő tőzszevárosi vállalat igazgató és nagykereskedő fia szökése után tárgyalásba bocsátkozott a hitelezőkkel és

már-már létrejött a megerezés, amikor az apa hírtelen meghalt.

A fia értesülést szerzett apja haláláról és érintkezésbe lépett budapesti jogtanácsosával, aki Fischer Andorra eső öröksédségi értékeiből akarta kifizetni a fiatal ember adósságait, hogy ismét visszajöhessen Magyarországra. Legnagyobb meglepetésre azonban a törvényes örökös,

a bankár anyja, özvegy Fischer Jenőné kijelentette, hogy férje után alig marad számbavehető vagyon.

Ezzel a kijelentéssel azonban a jogtanácsos nem elégedett meg, mert tudta, hogy az örökhagyó tetemes vagyont hagyott hátra.

Ékszer, szőnyeg, berendezés és más érték tárgyakban, valamint részvényekben. Az ügyvéd, miután az özvegyvel nem sikerült megállapodásra jutni, a budapesti árvászekhez kérvényt nyújtott be, melyben

kérte, hogy zárolják a vagyont, mert a távollevő örökös az a veszély fenyegeti, hogy a leltározás alkalmával a vagyon egyszórt eltiltják és ezzel úgy ó, mint a kincstár tetemes kárt szenved. Példa erre, hogy a Kertész uca 50. szám alatti piazar berendezésű négy-szobás lakást az özvegy harminc millió koronára becsülte fel, úgyhogy a hivatalos becsis is új eljárást és hivatalos szakértők megjelenését kérte és

semmiának nyilvánította a becsült eljárást.

Végül is a jogtanácsos feljelentést tett a főkapitányságon, melyben előadta, hogy

az özvegy az ékszereket részben kicserélte, részben pedig elrejtette. Azonkívül hiányzott a leltárból 140.000 darab Textilia Kereskedelmi Rt. részvény.

A megszökött bankár feljelentést tesz

Amikor a gondnok megjelent a hivatalos leltározóval, a Fischer B. Jenő által alapított Textilia Rt.-nek a Deák Ferenc tér, szám alatti helyiségében az örökösök kijelentették, hogy az elhunyt Fischer nem vezetett üzleti könyveket, úgyhogy a haláleset pillanatában meg-

levő vagyonállagot nem lehetett megállapítani legutolsó közgyűlésen állítólag megállapítani. Ezzel szemben találtak számos olyan hitelezőt, akiknek lényegesen kevesebb követelések voltak, sőt

a hitelezők között előfordult olyan név is, amellyel a Textilia soha nem állt üzleti összeköttetésben.

Ezek az adatok kétségtelenül igazolták, hogy vagyontitkosítás, elidegenítés és elrejtés esete forog fent. A feljelentés

Az Embervédelmi Kiállítás megrendítette a tisztí főorvos állását

A főorvos kéthónapos londoni útja miatt kudarcba fullad a kiállítás

Május 28-án nyílik meg Budapesten a Nemzetközi Embervédelmi kiállítás, melynek anyagát legnagyobb részét a főváros és a közösi intézmények szolgáltatták volna. Végh János dr. tisztí főorvos vállalta magára a fővárosi csoport kiállításai anyagának beszerzését, előállítását és elrendezését, ezt a kötelezettséget azonban különböző okok miatt

teljesítéssel nem tudja.

Végh János dr. tisztí főorvos még januárban fogott hozzá a kiállítással kapcsolatos előkészületekhez s előterjesztést tett a tanácsnak, hogy a szükséges költségek fedezésére 1,5 milliárdot bocsásson rendelkezésére. Az előterjesztés elment s ugyanekkor a tisztí főorvos

Londonba utazott, ahol közel két hónapot töltött.

A kiállítás megszervezésével és az anyag összegyűjtésével az idő alatt a főorvos részéről nem törtődött senki, mert a főorvos nem intézkedett, hogy távollétében a kiállításra az előkészületek megéjtsék. Április közepén Végh János hazatért londoni útjáról s itt az a meglepetés várt rá, hogy

a kiállítás érdekében nem történt

még részletesen ismertette, hogy a Textilent Brück Béla, özvegy Fischer Jenőné unokája és szavazást gyakorolt 100.000 darab részvény bemutatása mellett, holott Brück Béla abban az időben Párizsban tartózkodott.

Így tehát a közgyűlés jegyzőkönyve hamis.

Ez ugyancsak megerősíti azt a gyanút, hogy az állítólag Brück tulajdonát képező 100.000 darab részvény is Fischer B. Jenő hagyatékából való és csupán azért történt ez a beállítás, hogy a Rio de Janeiroban tartózkodó Fischer Andort megkérőztessék.

Az ismeretlen tettesek ellen tett feljelentés ügyében a főkapitányság megindította a nyomozást, mely előreláthatólag a közeljövőben szenzációs fordulatot vesz.

(K. J.)

egyetlen lépés sem.

A főorvos kellemetlen meglepetése csak fogódzkodt, amikor arról értesült, hogy a kért 1500 millió helyett csak 200 milliót kíván a főorvos a kiállítás rendelkezésére bocsátani és az engedélyezett 200 milliót

sem utalta ki a főorvosnak.

miután a közgyűlés az összeg kiadását még eddig nem hagyta jóvá. Tokintve, hogy a közgyűlés csak 26-án ül össze s 28-án a kiállítás már megnyílik, a 200 millió megszavazása sem fogja elhárítani azt a nagy kudarcot, mely az Embervédelmi Kiállításra a fővárosra vár és amelyért egyedül Végh tisztí főorvos okolják, akit emiatt lépten-nyomon szemrehányások özne ér. Legutóbb Wolff Károly tette felelőssé a tisztí főorvos a kudarcért, pedig Wolff volt az, aki Véghből tisztí főorvos csinált. A közgyűlés többi pártjai is

elajtották, a tisztí főorvos,

akinek kiállításra a küszöbön álló tisztí állással kapcsolatban a minimumra redukálódtak, ha ugyan elképedtetlenedése folytán önként nem távozna állásából.

Titokzatos holttest a Tátra uccában

Gyanus körülmények között meghalt egy hatvanötéves ember

Vasárnap este az V. kerületi tisztí orvos átiratot intézett a főkapitánysághoz, mely szerint a Tátra uca 8. III. emelet 2. számú lakásban Horváth Ferenc 65 éves nyugalmazott Máv. segéd tisztí gyanus körülmények között meghalt és rendőri boncolást kért.

Horváth Ferenc nyugdíjas segéd tisztí évek óta lakott egyedül, mindenkivel elhagyta a tátrauceai lakásán és a házbelieknek több ízben

panaszzkodott, hogy kevés nyugdíjából csak a legszükségesebbet tud megélni és sokat nélkülöz. Az öreg elhagyatott embert a házbeliek az utóbbi időben — miután sürűn erőtt vett rajta különféle betegségek és így napokig nem tudta elhagyni ágyát — rendszeresen felkeresték és apró adományokkal igyekeztek súlyos helyzetét enyhíteni. Körülbelül egy héttel ezelőtt gyógyult fel nagy betegségből Horváth Fe-



MELTONIAN VALÓDI ANGOL CIPŐKRÉM
MAGYARORSZÁGI FŐELÁRUSÍTÓJA:
KÁRMÁN MARCEL BUDAPEST, IV., VERES PÁLNÉ UCA 7. TELEFON: J. 151-75.

renc és akkor boldogan mesélte, hogy megint egészséges és nap-nap után eljárógatott hazuról sétálni. Három nappal ezelőtt a házbelieknek feltűnt, hogy Horváth Ferenc nem jelentkezik és amikor felkeresték a lakásában, az öreg embert

ágyában, félig ülő helyzetben, teljesen lesoványodva, nyakán kacsucukgallérral, a gallér alatt pedig erős véraláfutásokkal, szája szélein zárszárdát véres habbal holtan találták.

Nyomban értesítették a tisztí orvost, aki megvizsgálta a holttestet, de a halál közvetlen okát nem sikerült megállapítania, mert a vizsgálat során olyan momentumok merültek fel, amelyek arra engednek következtetni, hogy

Horváth Ferenc mérgezés áldozata lett.

Átkutatták a lakást, de a halált okozó mérgező nyomat sem találták és ez a körülmény megerősíti azt a gyanút, hogy

valaki megmérgezte a szorocselelten 65 éves nyugdíjas segéd tisztit.

A rendőrség az átirat után megindította a nyomozást a titokzatos haláleset ügyében és elrendelte a holttest törvényszéki orvostani intézetben való rendőri boncolását.

A vidámságok utólréhetetlen műsora!
Laura la Plante
idéi legszenzációsabb alakítása:
Furcsa randevő
(Universaal-Star vígjáték világrakció)
Corvin • Kamara • Kert-mozi
Harry Liedtke mint hálókoosi ellenőr
Az alvó vőlegény
főszerepében (Gauumont-vígjáték)
Kamara • Kert-mozi
Norman Kerry és Mildred Harris:
Kelet árnya
Történet a forró szerelem és szenvedélyek homábl. — (Fox-film)
Corvin Színház

RÓTH BANK
Budapest, V., Vilmos császár út 43. sz.
Alapítva: 1906. évben
Rézpénzét kihelyezzük
első helyi jelzálogbiztosíték mellett
fővárosi és környéki házakra, ugyancsak kockázatmentesen s legjövendősebben gyümölcsösztetjük. Törlesztés és kamatozó jelzálogbiztosíték folyósítás mezőgazdasági földbirtokokra, bér- és családi házakra.
Pénztári órák: 9-től 5-ig

Zálogcédulákat kiváltak, ékszereket mindenkinél drágábban veszek **SZÉKELY EMIL**, VII., Király uca 51. Teréztemplommal szemben

Bámulatos olcsón vehet
GERŐ Király uca 22-nél sarokútlat
Foulard-selyem divatruhák 490.000
Covercoat kabát 475.000
Burberry köpeny 675.000
Crep de Chine ruhák divatszínekben 55.000

Halálosvégű vitorlás szerencsétlenség a Dunán

A Császárfürdő előtt fölborította a vihar a csónakot

Vasárnap délelőtt halálos kimenetelű vitorlás szerencsétlenség történt a Császárfürdő előtti Dunaszakaszon, amelynek áldozata Zimmermann Géza Máv. titkár.

A Pannónia Evezősegyület egyik vitorlás csónakával kirándulásra akart indulni Szabó László, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank főtisztviselője és Zimmermann Géza Máv. titkár. Alig hagyta el a kis vitorlás a Pannónia csónakházát, amidőn erős szélvihar süvöltött végig a Dunán, amely belekapaszkodott a vitorlába és

elsodorta magával a csónakot.

A bennülők úgy látszik nem értették a vitorla kezeléséhez, mert a viharos szélben ide-oda forgatták a

vitorlát, aminek következtében a szél felborította a csónakot. A vitorlás egy pillanat alatt

elmerült a hullámzó Dunában,

Szabó László és Zimmermann Géza pedig kétségbeesetten igyekeztek megküzdeni a víz erős árával, mely mindjobban elsodorta őket a parttól.

Kétségbeesett kiáltásaikra sehonnan sem érkezett segítség, de ennek ellenére Szabó Lászlónak emberfeletti küzdelem árán sikerült a Császárfürdőnél partot érni.

Zimmermann Géza ellenben elmerült a Duna hullámaiban.

A rendőrség intézkedett holtteste előkerítése érdekében.

„Tisztelettel meghívom egy kis kártyacsatára“

Ismét megindult a játék az Artista Klubban

A Magyarországi Artistaegyesület úgynevezett Artistasorsjegy-akciója körüli az utóbi időben igen kellemetlen bonyodalmak keletkeztek. Az egyesület ugyanis a sorsjegyakció finanszírozása céljából százezer korona kölcsönt vett fel fedezetül váltóra az Oestericher bankháztól, az akció azonban eddig még semmi eredményt nem hozott s így a százezer forinttel fedezett váltó igen súlyos teherként nehezedik az amúgy is anyagi nehézségekkel küzdő egyesületre.

A M. A. E. vezetősége, hogy kimene-küljön a bajból, most felkérte Ferenczy Károlyt, akinek nagy tekintélye van a tagok között, hogy vegye át az akció vezetését.

A belügyminiszter két esztendővel ezelőtt engedélyt adott a M. A. E.-nek, hogy tagjai számára otthon alapítson. Később azután kártyajátékra is berendezkedtek és az otthonban reggelit tartó kártyajátékok folytak. Ez akkor ért véget, mikor a sorozatos razzliák és botrányok miatt beszüntették a kártyajátékot. A szünet azonban nem tartott sokáig. A sorsjegyakció kudarcra ügylészik arra kényszerítette az egyesületet, hogy valamilyen módon regresszálja magát. Így történt azután, hogy néhány nappal ezelőtt a meghívók ezrelével árasztották el Budapestet, melyben jelentették, hogy május 15-én, szombaton megnyílik az újonnan átalakított klubhelyiség. A meghívón félre nem érthető módon közlik, hogy „a klub élet a régebbi szokástól eltérőleg már a kora esti órákban kezdődik“.

Ennél is megnehebb azonban, hogy a klub új vállalkozója a következő szöveget meghívót küldötte szét

nemcsak a klub tagok, hanem isme-

rősel és az összes éjszakai kártyaklubokból ismert embereknek:

TAMÁS ERNŐ

tisztelettel kéri, mellőzéstől őt szombaton este az Artista Egyesület Otthonában ökolten felkeresni.

A meghívóknak meg is volt az eredménye: szombaton éjszaka valóban nagy számban közönség jelent meg az Otthon Andrássyúti helyiségében, ahol hajnalig tartó bakki következett.

A M. A. E. ellenzéke, amely nem jó szemmel nézi, hogy

az egyesület éjszaka alatt kártyabarlang feljötték ki az Otthonban, már néhány nappal ezelőtt a közgyűlésen akart tiltakozni a terv ellen, azonban az utolsó percben leszerelték az ellenzéki mozgalmat. Most azonban, hogy a kártyaklub mégis megnyílt, nemcsak az ellenzék, hanem

a M. A. E. felügyeleti jogával felruházott hatóságok figyelmébe is ráterelődték az ügyre

és a belügyminisztérium minden bizonyítást vétő emel az ellen, hogy a szociális hivatalú egyesület otthona kártyabarlanggá süllyedjen.

Sági Pál.

Szücs János rendőr régi haragosom — mondja Schillerwein János, a rendőr által összevagdalt házimester

Szombaton este Szücs IX. János rendőr a Dohány uca 3. szám alatt levő Welner-féle fűszerüzletből elő akarta állítani az őrszobára az ott részeg állapotban garázdálkodó Schillerwein János körművest. A részeg körműves nem akart engedelmessélni a rendőr felszólításának, mire dulakodás támadt közöttük, melynek során

a rendőr a kardját használta és Schillerweint a fején és a karján súlyosan megsebesítette.

Schillerweint a mentők eszméletlen állapotban a Rókus kórházba szállították. A kórházban az orvosok megállapították, hogy

a körműves fején egy ötcentiméter hosszú mély seb van,

amit kardvágás okozott, továbbá, hogy a balkez három ujjá csak kis bőrdarabon lóg, úgy, hogy az azonnal amputálni kellett.

Schillerwein János vasárnap rélelőtt eszméletre tért, azonnal rendőri bizott-

ság jelent meg nála, hogy a véres affé részleteiről kihallgassák.

— Nem emlékszem semmire — mondotta Schillerwein. — Aznap délután sokat ittam, részeg voltam, nem tudom, mit csináltam.

— Szücs János rendőr — folytatta a körműves

regi haragosom.

Néhány héttel ezelőtt a Huszár utcában észrevettem, hogy Szücs egy rokkant katonát vonzolt az utcán. Felháborodtam az eseten és ennek hangos kifejezést is adtam, mire Szücs megfenyegetett:

— Megálljon, még magára is kerülhet sor!

— Most aztán megtörtént, Többet nem tudok.

A rendőrség Schillerwein ellen hatóság elleni erőszak címén megindította az eljárást, viszont a körműves kijelentette, hogy hivatalos hatalommal való visszaállítás miatt feljelentést tesz Szücs körműves ellen. A vizsgálat majd megállapítja, jogosan használta-e fegyverét a részeg emberrel szemben a rendőr.

A rendőrség és a katonai ügyészség a szénaüggyben pótnyomozást indít

A nagy port felvert szénapanama ügyben, melynek három katonai és egy polgári letartóztatottja van, váratlannal újabb fordulat következett be.

A rendőrségen folytatott vizsgálat Haas Béla letartóztatásával, tanúkihallgatásokkal és a szállítási ügyekben szereplő vállalatok könyveinek átvizsgálásával befejeződött és az iratok átkerültek az ügyészségre.

A katonai ügyészségen még nem ért véget a vizsgálat. Szlapka László hadbíró ezredes szinte naponként sorozatos kihallgatásokat eszközöl és egymásután tanulmányozza át a vidéki katonai körletekbe kiküldött vizsgálati hadbírosok jelentéseit. Részből ezek a jelentések, részben pedig a tanuvalomások alapján

szükségessé vált, hogy Szlapka L. pótnyomozást rendeljen el egyes kérdésekre vonatkozóan. Ezek a kérdések újabb személyekkel vannak összefüggésben. Mivel pedig ezek között nem csak katonai, hanem polgári személyek is szerepelnek, a katonai hatóságokon kívül a rendőrség is új-

ból megindította a pótnyomozást, melynek során előreláthatólag igen fontos meglepetések következnek majd be és lehet, hogy újabb letartóztatásokra is kerül a sor.

A bűnügyi eljárástól függetlenül is nagyobb bonyodalmat okozott a szénapanama. Az ügy kipattanása után ugyanis a honvédelmi minisztérium rövid úton azonnali hatállyal felbontotta a Haas Béla vezetése alatt álló Földbíró-tokosok és Földbírók Szövetkezetével kötött szállítási szerződését. Ebben az ügyben a szövetkezet igazgatósága most ülést tartott és kimondotta, hogy a vállalat nem felelős Haas Béla visszavételéért és így nem tartják indokoltnak, hogy a kincstár megtorlásoképpen felbontsa a szerződést, már csak azért sem mert — mint hivatalos helyen is kijelentették — a kincstár nem érte anyagi károsodás. Az igazgatóság elhatározta, hogy

a Szövetkezet a szerződés indokolatlan felbontása miatt többmilliórdos kártérítést pert indít a kincstár ellen.

Cipő és harisnya

Fehéres drap. vászon pántos cipő, fasarokkal **155** ener

Bois de rose, varrott, pántos vagy csatos cipő: **285** ener

Elsőrendű ráman varrott barna férfi fel és magas cipő **325**

Már csak Pünkösdig!

Minden hölgy minden nap 2 pár harisnyát és egyidejűleg cipővásárlásánál dívatásvárát kap ajándékkul.

Del-Ka Hungaria

VII. Erzsébet-körút - 28.

VII. Rakóczi-út - 6.

Városi Színház	
Május 17	Hétfő Paganini Alpár Gitta és Nádor Jenő
18	Kedd Paganini Alpár Gitta és Nádor Jenő
19	Szerda Tosca Lánzy Margit, Somló József
20	Csütört. Csókás asszony Honthy, Hegedűs, Kabos, Sziklay, Sárvay, Compóthy
21	Péntek Paganini Alpár Gitta és Nádor Jenő
22	Szombat <small>50-éves</small> Az iglói diákok Palló Imre
d. u.	Trubadur Palló Imre
23	Vasárnap este Paganini Alpár Gitta és Nádor Jenő
d. u.	Magnás Miska Rátkay Márton
24	Hétfő este Paganini Alpár Gitta és Nádor Jenő

SZÍNHÁZI FELHÍVATALOS

AZ OPERAHÁZ SZANÁLÁSA végre nyugvópontra érkezett. Radnay igazgató úr is nyugodtan üdülhet az Adria híis hullámaiban, nem kell gondolnia a jövő szezonra, mert hiszen hála Istennek és Radnay igazgató úrnak: minden valószínűre való énekesnő és énekes, máig áthagyta a Magyar Királyi Operaházát, Nemeth Mária, Pataky és Székely Átán — mint ahogy a múlt héten megjósoltuk — Alpar Gitta és bbeszt mondott az Operaháznak és Berlinbe szerződött aránytalanul jobb feltételek mellett. Nehogy félreértsen bennünket mélyen tisztelt Radnay igazgató úr! Mi nem csak bnt vádgljuk, hogy sikerült a magyar zenekedvelő közönséget többek között négy ilyen pompás márkától megfosztania, mi felsőbb helyen is magyarázatot kérünk a közönség ilyen jnáltálásáért. De mi az ön helyében legalább a felesleges hatóságúnl tiltakozni volna, hogy ez meg ne történhessék és ha ott ennek megakadályozására nem adtak volna megfelelő eszközöket, úgy levonánk volna a közlevenídeit és általá idültelt helyett az Opera éllyől idávtunk volna. Mert ennek az Operának, amelyet az adófizető polgár álllelekből szubvenzionálnak, nincsen szüksége olyan igazgatóra, aki komoly és értékes magyar előadások helyett csak megrédrága külföldi vendégjátékokra alapítja egyetlen magyar dalszínházunk sorát.



LASSAN, ESZREVÉT-LENCL új színházi trószit alakult. Sebestyén Gézáék trószitje, amely eddig három színházal rendelkezett: a Városi Színházal, a Budai Színházal és a miskolci színházal. Újabb értesülésünk szerint a háromhoz egy negyedik is csatlakozott, mert Sebestyénék tizenkét pályázó közül megkapták az új színházi színház és színházal bérletét is. A színházi színház, amely eddig a keszmetői színházal volt nyári állomása, állandó színházal lépett elő, mert a város két és félmilliárd költséggel teljesen átépítette. A Sebestyén-Színházi Unió tehát igen jól járt az új színházal, amelynek színházal Szolnokon kívül még két másik város színháza is csatlakozik.



AZ ALVÓ FÉRJ — igen beteg. Nő, nem a színházal, de Rajnay Gábor, aki az „Alvó férj” utolsó előadásár súlyos természetülnszakadást kapott. Az „Alvó férj” szombati előadását már meg se tartózták, helyette a „Seybold”-ot adták — telt ház asszisztenciája mellett. Mégis jó, hogy megtanulták a Vigszínházal: két sláger sem sok egy színházalnak.



A FIATAL CSINOS, ELEGÁNS művésznőnek, akiknek az utóbbi időben még a színházal is sikerei voltak, ketten udvaroltak életre-halálra. Az egyik a tekintélyes külsejű arisztokrata, akét röviden bárónak hívunk, a másik a... színházal hősszerelmes sztárja, akérl az a hírt koltortáltak, hogy eddig a feleségétől. A báró ekkeseredetten vette tudomásul a veszedelmes rivális startolását és egy éjjel a mag-

SZÍNHÁZ
Halmay Tibor
győzött a színészek ügetőversenyén
A hatalmas szél majdnem lefujta kocsijáról

Vasárnap délelőtt megismétlődött az ügetőpályán a négyhételőtti attrakció. Ezuttal azonban nem színésznők, hanem színészek ültek a bakon, akik teljes komolysággal készülöttek új premierjükre. A hajtók között az összes színházi műfajok képviselői voltak, de a főszerepet természetesen — itt is az operett vitte, Halmay Tibor, Rátkay Márton és Nádor Jenő voltak a favorítottak, míg gyenge esélynek számítottak Bérczy Ernő, Sik Rezső és Székely Mihály operánaknek. A pályolyokban a rendes ügetőpályán közönség között sok színészt és színésznőt láttunk; így Rella Gabit férjével, Alpar Gittát, Molnár Verát, a kis Posner Magdát, Gyarmathy Manceit, Rátkayné és Nádornét, akik pompás toalettel-ekkel tarkították az ügető korzóját. Hátul az istállóknál elegáns új sportruhákban felálltak a versenyzők. Az 1. számú kocsira Bérczy Ernő került, a 2. számúra Székely Mihály, — míg a 4. számúra került Halmay, az 5-öt Sik Rezső, a 6-ot Rátkay és a 7-et Nádor kapta. A start azonban sehogyssem akart sikerülni. A kocsikat nem tudták egyvonalban tartani, mert a lovak ugynevezett „előmelegítése” tüzesessé tette a paripákat. Meg is jegyezte valaki:

— A hölgyek sokkal előbb startoltak.
— Mint mindig, — hängzött a felelet.
Végre a csengő startot jelzett. A közönség tapssal fogadta az elsőnek megjelenő Halmay Tibort, aki mind a három körnél megtartotta fölényét.
Néha Bérczy, majd Nádor és Rátkay veszályeztette Halmay pozícióját, de a finisben Nádor loval felváltak és így Halmay Tibor biztosan, nyolcvan méteres fölényrel nyerte meg a csatát.
Pedig a kis Halmay nem ült biztosan a bakon, mert a pályán dühöngő szélroham az egyik fordulónál annak a veszálynek tette ki a vágatató Halmayt — hogy lerepül az ülésről.
Nagyon érdekes, hogy Halmay is azzal a Hír-Gúszti-fogattal lett első, mellyel a dómaversenyben Posner Magda. Másodiknak Rátkay, harmadiknak Nádor Jenő érkezett be. A pályoly egyik rosszsmájú hölgye meg is jegyezte:
— Egészen úgy mint a színházal.

náskaszinóban így beszélt el barátjának szerelmét:
— Borzasztóan küzdök ezzel a hősszerelmelem, de eddig nagyszerűen megnyertem minden csatát. Ha ő gyűrült igért, én két toalettet igérttem, ha ő két toalettet igért, én aöltöt akartam vásárolni. Ha ő Abázidába akarta vinni ömagyadát, én földkörüli üzástis proponáltam, ha ő háromszobás lakást igért, én egy egész hűtőszölgny villát ajánlottam. De képzeld el ma ez a hősszerelmes komoly házassági ajánlatot tett ömagyadának. Hát én erkölestelem jegyverekekkel igazán nem küzdhetek.



HA SEBESTYEN GÉZARÓL írunk, nem hallgatjuk el a következő hístörténetet. A Fészekklubban három üldögélnék, Faludi Jenő, a Magyar Színház igazgatója, Farkas Imre és Sebestyén Géza. Faludi nekimelegedve magyarázza, hogy egy tudós kimutatása szerint harmincöt földkörüli bolygóban van élet. Sebestyén egy ideig hallgatta Faludi magyarázatát, majd bölcösen közbeszólt:
— Szép, szép, de azt volna jó megtudni, hogy melyik bolygón van most színházi konjunktura?

* Fedák Sári, Lengyel Menyhért új darabában a Seyboldnak a legnyobb színházi szenzáció, ez a megállapítása a közönségnek. Világszerte nincs ma olyan művészl, esllőg, ösztö ember, bravuroz színjátésszá, mint Fedák Sári a Seyboldban. Minden előadásón vastaps juttatnaza, ami a legnyobb ritkaság a Vigszínház történetében. A Seybold előadása Hegedüs Gyula, Husnyay Rószl, Gázi Mariska, Kertész Dezső, Sarkadi Aladár felléptével rendel. Küllön szenzációja az estnek a második felvonás nagy szembemutatója. Hétfőn, szerdán, pénteken, pünkösd vasárnap és pünkösdhétfőn szerepel a Seybold a Vigszínház műsorán.

* Belvárosi Színház: Hétfő héten minden este „Darázsfelek” fél 8 órakor.
* Lohár diadalmas Pagenini-je urajja a Városi Színház cheti műsorát is. A nagyzerült operett hétfőn, kedden, pénteken, továbbá pünkösd vasárnap és hétfőn kerül színrre, mindíg a bemutató briliáns együttesével — Alpar Gittával, Nádor Jenővel és Székely Józseffel.
* A Budai Színház megnyitó előadása pénteken május 21-én Rátkay Márton felléptével — „A drótosót”. Budapest legmegszöngyű színháza, a Budai Színház, pénteken, május 21-én tartja megnyitó előadását, Sebestyén Géza igazgató a tradíciókhoz híven, változatos műsort állított össze, edíg pedig, hogy városi méretűek megütő előadásokat produkáljon. A megnyitó előadásra sikerült megnyerni Rátkay Márton, aki egyike legnépszerűbb szerepét, Lohár Ferenc „Drótosót” című operettjében Pfefferkorné játéssa. Szombaton este mutatja be a Budai Színház Zerkovits-Szilágyi diadalmas operettjét, a „Csókos asszony”, a főszerepeket Honthy Hanna, Székely József, Tereszky Károly és Horti Sándor játéssa. A pünkösd ünnepek estéjén, — vasárnap és hétfőn — lesz a „Csókos asszony” második és harmadik előadása. Pünkösd vasárnap előtán ugyanezen Rátkay Márton felléptével a „Mágus Miska”, Szirmai-Martos népszöngyű operettje kerül színrre, pünkösd hétfőn délután pedig gyermekelőadású a „Piroska és a farkas”. A megnyitó és követező előadások jegyeit kedden kezélt árúsítani a Budai Színház pénztárán és a jegyirodák. A Budai Színház helyárai a legolcsóbbak, 6-tól 65 ezerig, a délutáni előadások helyárai mérsékelték.
* 8-30-000 koronás Nyári leszállított helyárnak a Városi Színház.
* Seybold és az Alvó férj a szezon két kivételes, nagy sikere fölti be a váltakozva a Vigszínház játékrendjét. E két műsora így alakult:
Hétfő: Seybold.
Kedd: Az alvó férj.
Szerda: Seybold.
Csütörtök: Az alvó férj.
Péntek Seybold.
Szombati: Az alvó férj (6-ódszer).
Az előadások hétfőről kezdve nyolc órakor kezdölönek.
* Visszafordulás. Az Orsz. Színházszöngyűsület névndökeki jövő vasárnap délután a Vigszínházban az arisztó játésszá vizsgálatású.
* Renaissance Színház: Hétfő (17) Der Elestreik (Exl Bűnne vendégjátéka) fél 8 órakor. Kedd (18): Der Weibseufel (Exl Bűnne vendégjátéka) fél 8 órakor. Szerda (19): Der Kreuzschelch (Exl Bűnne vendégjátéka) fél 8 órakor. Csütörtök (20): Volk in Not (Exl Bűnne vendégjátéka) fél 8 órakor. Pénteken (21): Der Wissenswurim (Exl Bűnne vendégjátéka) fél 8 órakor. Szombati (22): Glaube und Heimat (Exl Bűnne vendégjátéka) fél 8 órakor. Vasárnap (23): Die fünf Kameleel (Exl Bűnne vendégjátéka) fél 8 órakor. Hétfő (24): Die Probenacht (Exl Bűnne vendégjátéka) fél 8 órakor.

Conrad Veidt
szerdán újra Pesten lesz
és fellép az
UFA
filmszínházban

„Az UFA e héten folytatja attrakció-sorozatát és a német filmgyártásnak olyan remekét mutatja be, amelyet minden bizonyán hetekig tart műsorán — a közönség. Az új UFA-film címe a FLORENCI HEGEDÜS címszerépt
ELISABETH BERGNER
a nálunk is jól ismert világhírű német drámai művésznő alakítja. Elisabeth Bergner könnyes mosolyát már megcsodádtattuk a „Nyú” című filmen is, amikor Emil Jannings és Conrad Veidt voltak a partnerei.
A rendkívül finom és feltétlenül irodalmi értékű film egy intenzív névndök készítték és bolyongásait vetíti elénk. A kisleány (Bergner) a gyermeki rajongáson felül — szinte azt lehetne hínni, szerelemmel — szereti édesapját, akét
CONRAD VEIDT
alakít meszerien. A remek felvételeket a helyszínrre, állidóban, illetve Florenzbzen készítették.
Az UFA Filmszínház kísérő-filmről is gondoskodik a
HELVETIA
című utazási filmmel, amely Svájcz szépségeit tárja fel.
Hogy a szerdai premierről semmi se hiányozzék, Duróczy aleredes, az UFA filmszínház vezetője prolóngatja Szokolay Öly és Dénes Oszkár tréfás táncelőnelét, amely a múlt műsorban is annyi tapsot kapott.

Király Színház
Szombaton
Pillangó főhadnagy
repriz.
Főszereplők: Rátkay Márton, Hajdu Eta, Latabár Árpád, Kőszegi Irén, Szirmai Imre, Toinal Andor

Seybold-naptár:
Hétfő, május 17.
Szerda, május 19.
Péntek, május 21.
Vasárnap, május 23.
Hétfő, május 24.

A MAI MOZISZENZÁCIÓK
OMNIA
Harry Liedtke
legötöletesebb vigjátékújdonsága
Az alvó ölegény
ROYAL-APOLLO :-: OMNIA
Vajda Ernő világhírű vigjátéka
A válópörös hölgy
A főszerepben: Florence Vidor
(Paramount mestermű)
ROYAL-APOLLO
Ricardo Cortez
izgalmas torreador filmje
A szerelem bolondja
FEDÁK SÁRI a Vigszínházban.

